

发布“防疫指南”！ 成都市教育局提醒广大师生做好自我防护

12月7日，成都市郫都区新增1例新冠肺炎确诊病例。7日下午，成都市教育局官方微信向广大师生发出“防疫指南”，提醒广大师生戴口罩、勤洗手、不摸眼口鼻、保持社交距离、注意食品卫生，做好“自己健康的第一责任人”。

当天下午，不少成都家长也陆续收到了成都七中等学校发出的健康信息采集通知，要求家长填写12月6日8时~12月7日8时，家长和孩子是否前往过郫都区人民医院，以及11月23日至12月7日是否到过郫筒街道太平

村11组等情况。

成都市教育局给广大师生提几点防疫建议：

戴口罩是重中之重！平时随身携带口罩，适时佩戴。乘坐公共交通工具、进入人员较为密集或通风不良的场所、到医院就诊以及出现呼吸道症状时，自觉佩戴口罩。不同人群应结合实际情况选择合适的口罩类型，并正确佩戴，戴口罩前、摘口罩后，均应做好手部卫生。

牢记佩戴步骤。第一步：鼻夹朝上，深色面朝外；第二步：上下拉

开褶皱，将口罩覆盖口、鼻、下颌；第三步：将双手手指尖沿着鼻梁金属条，由中间至两边，慢慢向内按压，直至紧贴鼻梁；第四步：适当调整，使口罩充分贴合面部；第五步：将双手五指略弯曲并合拢，分别扣在口罩的左右两侧，进行深吸气，如口罩紧贴在面部则密合性良好，反之则需要重新调节。

勤洗手需时时做到！新冠病毒有脂质包膜，难以被水破坏，洗手时需要使用皂液在作用一定时间后，才能起到清除病毒的作用。

洗手程序要规范第一步：在流动水下，淋湿双手；第二步：取适量

洗手液或肥皂，均匀涂抹至整个手掌、手背、手指和指缝；第三步：按“内—外—夹—弓—大—立—腕”的顺序认真揉搓至少20秒；第四步：在流动水下彻底冲洗双手；第五步：捧清水将水龙头冲洗干净再关闭。不便洗手时，可使用免洗手消毒剂保持手部卫生，但日常仍应以洗手为主要预防手段。

咳嗽喷嚏要遮口鼻！在咳嗽、打喷嚏时尽量避开他人，用纸巾或弯曲的手肘遮挡口鼻。纸巾或手肘应尽量贴近脸，防止飞沫四溅。咳嗽或打喷嚏后，使用后的纸巾立即丢弃并洗

手。注意，脏手不要触摸眼口鼻。

社交勿忘保持距离！

前往人群密集或相对密闭的场所，在公共场所内自觉与他人保持一米以上的社交距离，尤其要避免与有呼吸道症状的人员近距离接触。

食品卫生千万注意！

去正规超市或市场选购冷链食品，尽量避免用手直接接触，建议使用一次性手套同时带好口罩；处理和储存食物时，始终遵循生熟分开的原则；接触生鲜食材后要及时洗手，未洗手不触摸眼口鼻；肉蛋海鲜类食物一定要烧熟煮透。（李寰）

康巴少年征战 2020世界机器人大赛

本报讯 近日，经过“甘孜州第36届青少年科技创新大赛暨首届机器人大赛”和“2020世界机器人大赛总决赛”MakeX机器人挑战赛甘孜州分赛区选拔赛，甘孜州丹巴高中、康定市实验小学、丹巴县城区第一小学校、丹巴县川口寄宿制小学4支优秀队伍成功当选，将代表甘孜参加“2020世界机器人大赛总决赛”MakeX机器人挑战赛、MakeX Challenge 智造大师全球总决赛、MakeX Starter 智慧交通全球总决赛。这是甘孜州首次派出多支优秀学生队伍参与世界级科技创新竞赛，为推进具有甘孜州特色的“科技创新教育”迈出了坚实的步伐。

选拔赛后，甘孜州科协、甘孜州教育体育局对4支参赛队伍展开了强化训练，他们将满怀信心，勇往直前，奋力征战于12月3日~6日在广东省佛山市举办的“2020世界机器人大赛总决赛”。

世界机器人大赛(Robcom)作为世界机器人大会同期举办的活动，自2015年起已先后举办了五届，共吸引了全球20余个国家，超过3万支队伍12万余名选手参加竞赛，被誉为机器人的“奥林匹克”，是目前国内外极具影响力的机器人领域官方赛事。（王璐）



简阳市 第四届小学生国际数棋比赛成功举行

本报讯 12月4日，由简阳市教育局、市科协主办的简阳市第四届小学生国际数棋比赛在城南九义校举行。市教育局局长陈伟，市科协党组成员、副主席应锡智，各学区、学校相关负责人出席活动。

此次比赛采用团体赛的形式，共16支队伍参加。比赛中，选手们精密计算、沉着应战。经过激烈角逐，最终，新市小学、五合小学获一等奖。大赛还评出竞技风尚奖、优秀组织奖等奖项，并对“最佳智囊员”“最佳执子棋手”“优秀指导教师”“优秀裁判员”等优秀个人进行了表彰。

此次比赛促进了国际数棋活动在青少年中的普及开展。简阳市科协相关负责人表示，将协同市教育局继续开展此类活动，稳步提升简阳市科普科创和科技教育的水平，为创新驱动发展战略、建设成都东部区域中心城市贡献力量。（吴量 本报记者 张跃明）

南江县 四川省廖良国名师工作室送课进基层

本报讯 为充分发挥名师工作室的示范、引领、辐射作用，推进城乡教育的均衡发展，12月4日，四川省廖良国名师工作室领衔人廖良国带领巴中市南江县文庙小学4名优秀骨干教师赴关门镇九义校开展送教活动。

送课活动分为课堂展示、专题讲座、评课交流三个环节。首先关门镇九义校两位骨干教师周西琛和刘易明上了教研课，随后文庙小学梁菊华、柯春芳、王静、张镱凡4位教师先后带来了语文、数学、音乐示范课。课例展示后，廖良国结合六堂课例做了精彩点评，并以“读写相融，学科相融”为主题作了专题讲座。点评中，他充分肯定了关门九义校教师的好学、善思、善问精神，并表示以后会让送课到乡、村成为常态，为老师们提供更多的学习和培训机会。

“此次活动为解剖教育、教研难题，弥补基层教育短板、加强校本培训指明了方向，有助于实现城乡优质教育资源的共享互补，提升全县学科教师的教学水平。”南江县教科体局党委委员、副局长岳剑在参加活动后如是说。（梁菊华 岳俊豪）



汪洋中学 举办第60届冬季运动会

本报讯 近日，眉山市仁寿县汪洋中学举行了第60届冬季田径运动会。学校相关领导、全体师生参加运动会。

学生的才艺表演及开幕式入场拉开了此次运动会的序幕。随后，男女60米、铅球等单项比赛和班级迎面接力、4×100米、拔河等集体项目竞赛依次举行，参赛选手奋勇拼搏，展现出敢

为人先、团结协作的精神风貌。值得一提的是，学校教职工也在本届运动会上进行了拔河和迎面接力比赛，发挥了良好的示范带头作用。

此次运动会体现了全校师生积极向上的健康风貌，促进学生强健体魄，培养师生的团队精神、竞争精神和公正公平意识，获得了师生、家长一致好评。

（唐建华 本报记者 苏文保）

观塘初中 严把食品安全关

本报讯 为增强学生的食品安全意识，近日，广安市前锋区观塘初中通过开展食品安全主题班会教育活动，严把食品安全关。

班会上，班主任通过播放教育视频、开展安全知识竞赛等方式，结合地沟油、瘦肉精等事件，详细为学生讲解了什么是“三无食品”、食品添加剂，以及食物中毒的危害和预

防等知识。学校也通过广播、专栏、手抄报等方式开展了集中宣传，切实做好学生食品安全全教育工作。

此次班会让学生们对食品安全的重要性有了明确的认识，提高了学生自我保护能力，为学生树立了正确的食品消费观念、培养了良好的饮食习惯。

（赵建华）

红塔小学 两名教师在市级展评课中获佳绩

本报讯 近日，巴中市南江县红塔小学两名青年教师在市音、美教师基本功展评中荣获一等奖。

此次比赛由各区县评选推荐，共有50余名教师参加。红塔小学

音乐教师刘丽、美术教师唐美华，凭着个人扎实的专业功底，在校、学区、县级层层比选中脱颖而出，代表南江县参加市级赛。经过为期三天激烈比拼，最终，刘丽获音

乐基本功展评一等奖，唐美华获美术基本功展评一等奖。

据了解，该校高度重视教师成长，坚持“重教师道德修养、提教师专业素质、圆教师成长梦想、培教师教育情怀”的办校思想，在积极促进青年教师教育教学专业的成长的同时，注重提高学校教学整体水平和教学质量，确保学校教育事业蓬勃发展的“五维一体”德育活动体系。

会后，与会人员对课题的研究成果给予了高度肯定，对该课题的后续研究提出了意见建议，进一步丰富了课题的育人内涵，有助于课题在校园更好地落地落实。（官鹏 黄腾爽）

简阳职高

“4+5”模式培养学生工匠精神

本报讯 近日，简阳市高级职业中学开展了省级德育课题《互联网+“工匠精神”引领的中职德育活动探索与实践》阶段研究成果推广活动。简阳市内5所中职学校、资阳师范学校的德育干部到场交流。

会前，各学校领导在课题主研

人蒋学文、李超的引导下参观了学校打造的“匠心”校园文化、观摩了学校大课间活动。会上，蒋学文代表课题组对阶段研究成果“构建‘4+5’模式培养学生工匠精神”作了详细的介绍，指明“4”即研究挖掘中职学生成长所需的以“正心、

明势、优术、恒业”为核心的工匠精神内涵；“5”即研究中构建班级、专业部、学校、家庭、社会相互融合促进的“五维一体”德育活动体系。

会后，与会人员对课题的研究成果给予了高度肯定，对该课题的后续研究提出了意见建议，进一步丰富了课题的育人内涵，有助于课题在校园更好地落地落实。（邹廷波 本报记者 张跃明）

长赤镇桥梁小学 培育青少年科技创新能力

本报讯 近日，巴中市南江县长赤镇桥梁小学两件作品在第四届巴中市青少年科技创新成果展示会中获特等奖。

此次大赛，长赤镇桥梁小学共

选送12件作品参加展评，其中《隐形防坠楼防护窗》获科技辅导员项目特等奖、《野生八月瓜的栽培研究》获青少年项目特等奖，学校也获评第四届巴中市青少年科技创新

新摇篮奖。

据了解，该校高度重视青少年科技创新工作，积极采取组建科创团队、健全管理制度等系列措施，推动实现“科技兴教、特色强校”科创目标。截至目前，学校已在巴中市青少年科技创新大赛中先后2次获评优秀组织奖、2次获评科技辅导员摇篮奖。（康贵先 唐青）